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Gelir İdaresi Başkanlığının 07.03.2025 tarihli internet duyurusunda; uluslararası işlemlerde 

transfer fiyatlandırması açısından önemli bir gelişme olan Sütun 1-Tutar B açısından uygulamanın 

ülkemizde uygulanmayacağı duyurulmuştur.  

OECD (Ekonomik İşbirliği ve Kalkınma Örgütü)/G20 BEPS (Matrah Aşındırma ve Kâr Aktarımı) 

Projesi kapsamında Kapsayıcı Çerçeve (Inclusive Framework) tarafından geliştirilen İki Sütunlu Yaklaşımın 

ilk sütunu olan "Sütun 1 (Pillar One)” de yer alan Tutar B (Amount B) ile ilgili çalışmaların ilk aşaması, 

OECD'nin internet sitesinde 19 Şubat 2024 tarihinde yayımlanan ve içeriği “OECD Çok Uluslu İşletmeler 

ve Vergi İdareleri için Transfer Fiyatlandırması Rehberi”ne dahil edilen bir Rapor ile tamamlanmıştır. 

Genel olarak Sütun 1-Tutar B, kapsama giren faaliyetler için transfer fiyatlandırması emsallere 

uygunluk ilkesinin basitleştirilmesi ve uyuşmazlıkların azaltılmasını sağlamak amacıyla geliştirilen 

uygulamalardır. 

Rapora göre Tutar B, 1 Ocak 2025 veya sonrasında başlayan hesap dönemlerine uygulanmak 

üzere geliştirilmiştir ve ülkelerin seçimine bağlı, opsiyonel bir uygulamadır. 

Ülkeler, 1 Ocak 2025 veya sonrasında başlayan hesap dönemlerine uygulanmak üzere ülkelerinde 

faaliyette bulunan distribütör, satış acentesi ve komisyoncuların kapsama giren işlemleri için Tutar B'yi 

uygulamayı seçebilir. 

Konuyla ilgili birleştirilmiş belge ise OECD'nin internet sitesinde 24 Şubat 2025 tarihinde 

yayımlanmıştır. 

Sonuç olarak; bu aşamada ülkemizde faaliyette bulunan distribütör, satış acentesi ve 

komisyoncuların kapsama giren işlemlerine Tutar B uygulanmayacaktır. 

Sütun 1-Tutar B Duyurusu  

Saygılarımızla… 

Not: Bu sirküler bilgilendirme amaçlıdır. Sirkülerde yer alan konu ile ilgili olarak profesyonel bir 

danışmana başvurunuz. 

 

Tarih : 09.03.2025 

Sayı : 2025 – 15 

Konu : Sütun 1-Tutar B Türkiye’de Uygulanmaması Hk.  

https://www.gib.gov.tr/sutun-1-tutar-b-turkiyede-uygulanmayacaktir

